

珠海洪湾中心渔港

打造“开渔节”消费新场景

日前,2023年珠海市南海伏季休渔开渔活动暨粤港澳大湾区海产品交易中心开业仪式在洪湾中心渔港举行。以渔港为起点的开渔节,正悄然向“消费节”转型,以此为契机打开海洋经济消费新场景,释放出巨大的消费潜力。



粤港澳大湾区海产品交易中心开业迎来不少消费者 受访者供图

工银澳门开通“珠海公交乘车码”服务 银联境内乘车码首次向境外合作机构钱包输出

“现在到珠海、横琴,用工银澳门手机银行就可以扫码乘公交,再也不用准备零钱,太方便了!”日前,澳门居民骆先生通过工银澳门手机银行在拱北口岸公交站扫乘车码上车,标志着工银澳门、银联国际、珠海通三方合作推出的工银澳门“珠海公交乘车码”业务首笔交易顺利落地。

据了解,工银澳门“珠海公交乘车码”是在人民银行广州分行、人民银行珠海市



受访者的供图

中心支行的指导下,由工银澳门与银联国际、珠海通合作,围绕澳门居民在内地公共交通出行需求开发的一项普惠金融服务。这也是银联的境内乘车码首次向境外合作机构钱包输出,将便利境外用户实现一个App跨境通行。

工银澳门乘车码拥有快速识别、先上车后扣费等技术优势,工银澳门的客户只需在手机银行上开通“乘车码”服务,选择绑定名下一张银联卡,即可选择展示珠海公交的乘车码,一扫即上车,系统自动将人民币车资换算为澳门币进行扣费,没有其他手续费,交易速度达到行业领先标准。目前工银澳门已经开通了珠海、澳门和香港三地的乘车码服务,其中香港可支持九巴、城巴、龙运巴士和电车。

2019年,澳门居民日均出境人数约为8万人次,绝大部分是前往珠海和香港等大湾区城市,对搭乘当地公共交通的支付需求庞大,需要提前准备零钱或为当地交通卡充值车资,项目上线后解决了又一个澳门居民融入大湾区生活就业的民生服务痛点。

未来,工银澳门将继续与银联国际等机构合作,在各级人民银行的指导下,拓展粤港澳大湾区和全国其他城市包括公交巴士、地铁、的士在内的支付应用,提升澳门居民的湾区出行体验感,进一步便利澳门居民融入湾区的生活、旅游,加速琴澳融合。

(何叶舟)

开渔节期间,珠海洪湾中心渔港推出“百吨鱼鲜惠”普惠活动,通过格力地产旗下“鲜生洪湾”等平台渠道,向市民派送优惠券和提供免费试吃等。此外,还提供水产采购、加工烹饪服务,以及集露营、烧烤、打卡地图等多功能于一体的休闲娱乐平台。

格力地产股份有限公司总裁、珠海洪湾中心渔港发展有限公司董事长林强在接受采访时说:“洪湾中心渔港以‘商业+文旅+渔业’经营模式为中心,以文旅休闲消费活动将渔民与市民、渔与城紧密连接,挖掘消费潜力、助力湾区经济增长。接下来我们要扩展消费中心、渔业交易中心、文旅中心,打造渔港经

济全产业链条。”

林强表示,洪湾中心渔港在打造粤港澳大湾区海产品交易中心时的发力逻辑,首先是利用渔业作为渔港发展的基础核心,再由渔业批发拓展到商业交易,再拓展到渔人码头等集吃喝玩乐于一体的休闲娱乐平台,不断延伸发展半径,最终形成全产业链发展。

具体来讲,在渔业交易环节,洪湾中心渔港可以做到把产品直供给运营商或加工厂,全流端到端省去中间环节,从而降低成本,打造价格优势。

在渔旅融合发展环节,洪湾中心渔港借助渔港优势,增加零售、餐饮、休闲娱乐等功能,让渔

港不仅仅是交易中心,更是消费中心、文化中心。目前,洪湾中心渔港正在利用商业地块,配套建设渔人码头、旅游集散中心和特色商业街区等商业设施。

值得一提的是,

借助港珠澳大桥经贸新通道,洪湾中心渔港未来可借此引进丰富的进口水产品,在香港机场落地后经陆运可快速抵达洪湾中心渔港,丰富交易中心的渔获品种,使之成为辐射华南地区的中心枢纽渔港。

与此同时,港珠澳大桥经贸新通道与粤港澳大湾区海产品交易中心遥相呼应,将进一步吸引大型商贸物流企业进驻,助推珠海现代海洋渔业发展壮大。

(艾琳)

工商银行江门分行成功办理全国首笔绿色衍生品业务

以金融力量助力绿色环保产业

为贯彻落实“绿水青山就是金山银山”的理念,推动绿色金融上量提质,丰富资产负债业务内涵,工商银行江门分行坚持以客户至上、服务实体经济为宗旨,继“节能减排挂钩”贷款和“绿色存款”创新后,持续开拓新的绿色金融业务场景。近日,该行成功为新加坡金鹰集团下属成员企业——亚太森博(广东)纸业有限公司办理全国首笔绿色衍生品业务,以金融力量助力绿色环保产业。

亚太森博(广东)纸业有限公司为当地制造文化用纸、生活用纸龙头企业,文化用纸年产能超150万吨。该企业重视环保投入,采用世界先进的环保工艺、技术、设备,已建立完善的污水处理厂等配套设施,创新性生产“零碳纸张”,践行绿色可持续发展理念。为积极支持绿色可持续发展事业,工商银行江门分行作为该企业办理全国首笔绿色衍生品业务——人民币利率互换,并由联合赤道环境评价股份有限公司出具《绿色可持续发展挂钩贷款及绿色可持续发展挂钩贷款衍生品评估认证报告》,创新性地将金融衍生产品与节能减排指标相结合,进一步鼓励企业节能减排,实现绿色可持续发展。

今年第一季度,工商银行江门分行作为亚太森博(广东)纸业有限公司办理了广东造纸行业首笔“节能减排挂钩”贷款,累计提款人民币6000多万元。贷款存续期间,市场利率波动加大,企业希望通过衍生产品进行利率风险规避。了解到该情况下,工商银行江门分行联动总行、省行金融市场团队,为客户创新设计了“贷款+利率互换+绿色指标”组合产品方案。在规避汇率波动风险的基础上,挂钩绿色环保关键指标,并给予绿色达标利率优惠,助力企业减少烟气、污水排放,实现绿色可持续发展,得到企业的高度认可。

该创新业务的成功办理,是工商银行江门分行推动绿色金融创新、服务实体经济发展的使命担当的体现。下一步,工商银行江门分行将不断加大对绿色金融的支持和创新力度,推动社会经济绿色低碳发展,以金融“活水”助力地方绿色产业发展壮大。

(梁达灵)

兴业银行珠海分行开展2023年新任干部、新员工廉洁教育活动 为青年员工上好“廉洁第一课”



兴业银行珠海分行开展廉洁教育活动 受访者供图

为深入贯彻落实全面从严治党的要求,切实提升员工队伍廉洁自律意识,增强拒腐防变能力,兴业银行珠海分行近日开展了“严守职业底线,坚持廉洁从业”系列主题活动,为新任干部和新入职员工量身定制“廉洁套餐”,通过纪委书记讲党课、签署廉洁倡议书、观看红色电影和开办读书分享会等措施不断夯实清廉本色,为青年员工上好“廉洁第一课”,把好“职场第一关”。

上一堂党课,加强思想教育。7月24日,兴业银行珠海分行党委委员、纪委书记杨帆以“严守职业底线,坚持廉洁从业”为题,为2023届新任干部和新入职员工上了党风廉政教育第一课,推进廉政教育,筑牢思想防线。课上,杨帆从严明政治纪律和政治规矩、银行业典型案例通报等方面多角度、全方位开展授课,用真实案例警醒新任干部员工,加强正风肃纪,抓好廉政基础教育,切实增强辖内党员干部群众的廉洁自律意识。

签一份承诺,恪守职业底线。为进一步加强党风廉政建设,党课活动现场组织新任干部员工签订了《兴业银行珠海分行廉洁倡议书》。新任干部员工在《廉洁倡议书》上郑重签下自己的名字,大家表示要认真遵守《中国共产党廉洁自律准则》,严守“八项规定”,反对“四风”,并接受广大员工的监督,以良好的

纪律作风和踏实的工作作风忠诚履职。

看一部电影,筑牢廉洁根基。8月8日,珠海分行组织新任干部和新员工参与“感悟真理味道 传承信仰力量”主题观影活动,观看红色电影《望道》并撰写观后感,学习革命先辈用鲜血和生命捍卫党的纯洁性的革命事迹,领会坚定的理想信念和对党无比忠诚的革命精神,增强反腐倡廉建设的责任感和使命感。

分香一本好书,共沐清风正气。最是书香能致远,廉洁正气沁人心。珠海分行于8月14日组织新任干部员工

来到行内“廉洁图书角”开展了廉政书籍读书分享活动,以“阅”思廉、知“书”识廉,读书分享会紧扣“清廉”主题,大家通过清廉诵读和清廉书籍分享,互相探讨读书心得,用清风正气来滋养新任员工心田。

下一步,兴业银行珠海分行纪委将持续营造“学廉、思廉、守廉、践廉”的良好氛围,加强青年员工的廉洁教育,为广大青年员工系好廉洁“安全带”,使他们时刻与清风相伴,与清廉同行,无愧使命担当和青春梦想。

(艾琳)

珠中江·美食 A10

开渔后热闹的海鲜市场

文/图 梅尔 梁少冰 梁颂辉 卢翔晖



热闹的市场码头



开渔后的海鲜十分肥美

渔船返港 海鲜上市

8月17日一大早,随着清凉的海水,开渔后的首批渔船陆续返港。沉寂了3个多月的白藤头水产批发市场交易货区重新热闹起来。

不绝于耳的叫卖声,随处可见的一筐筐分拣好的海鲜,皮皮虾、兰花蟹、红须虾、海螺等应有尽有,渔民们正向闻讯而来“抢鲜”的市民、鱼贩们兜售新鲜上岸的渔获。“这是开渔后的第一网,有近千斤皮皮虾,收获还不错。”渔民钟先生穿着长胶鞋,向往来的采购者展示渔获,讨价还价、挑选、称重、成交……忙得不亦乐乎。

“16日当天12时出海,17日凌晨4时回来。”钟先生说,

他们在台山附近海域捕捞,白天放网,晚上收网。尽管一整夜忙于捕鱼没有合眼,但丰收的喜悦让他没有任何睡意。“皮皮虾做法很多,上锅白灼或清蒸,入口时再搭配酱油,就能品尝到原汁原味的鲜甜。”在售卖的过程中,钟先生还饶有兴致地向往来的客人介绍着海鲜的做法。

“过去三个半月里,我们除了休息之外,就是修网、修船,就等开渔了。”钟先生告诉记者,父亲是渔民,今年是他承父业第四年。“伏季休渔是为了让海洋得到休养生息,渔民们早已习惯了这样的生产节奏,希望接下来都能大丰收、多赚钱。”



烤生蚝

琳琅满目 饕餮盛宴

皮皮虾、红须虾、石斑鱼、梭子蟹、海螺、扇贝……水产摊位上,各类的海鲜琳琅满目。笔者留意到,日常难得一见的黄衣鱼、三须鱼、鸡笼鲳、金钱斑等深海海鲜也陆续回归。为了拔得头“鲜”,白藤头水产批发市场聚集了不少从各地驱车而来的客人,大家的收获可谓“盆满钵满”,现场简直是饕客的“抢鲜”盛宴。

“开渔以后,海鲜种类多了、品质高了,而且价格也比开渔前降了近一半,都是新鲜到货,很划算。”

“平靓鲜正”的海鲜,吸引不少消费者前来购买。家住市场附近的张女士一听说开渔了,就赶紧约上姐妹一起来市场买了很多海鲜,准备给家人做一顿海鲜大餐。“我们平时就喜欢来这里买海鲜,因为这里品种多、价格实惠,还不怕摊主会缺斤短两,过段时间我们还要来买。”张女士笑着说道。

杨女士这周刚刚休假,从珠海金湾机场过来,为了尝一口最新鲜的海鲜,她特意将航班时间选择在饭点抵达珠海,“从机场过来白藤头也就半个小时,而且还是顺路回家的,我想不到其他理由不把吃一顿海鲜大餐当作这次度假的最终站。”

去须、开边、开壳……晚市时刻,在富利港海鲜酒楼后厨,厨师们正在为客人购买的海产进行加工烹饪。蒜蓉桂鱼,爽滑弹牙、汁鲜肉嫩;新鲜的皮皮虾过油,大火猛炒、瘦气十足;姜葱炒蟹,蟹肉清甜、香味浓郁……蒸、灼、煎、焗,风味地道,令人食指大动。

“我们在海边买了些鱼虾蟹过来加工,在这里听着浪声,吹着海风,吃着海鲜,好惬意!”来自珠海的食客黄先生说。“每天都很火爆,后厨十多个锅全开了。”富

加工制作 风味地道

利港海鲜酒楼老板娘邹华清向笔者介绍,酒楼现在提供一站式服务,负责烹饪的厨师有近20多年的经验,味道很在线。

近些年,白藤头水产批发市场渐成市民和游客购买和品尝海鲜的首选之地,其背后离不开精细管理与诚信经营两大流量密码,包括率先完成市场统一秤具、“鬼秤”和“缺斤少两”乱象消失、“水泥袋”退出市场、统一使用轻薄透明海鲜袋、悬挂黄牌警示不诚信商家等举措。

诚信经营的口碑,也不断提升了市场价值。数据显示,开渔以来,白藤头水产批发市场日均进货量150吨,比开渔前上涨50%左右。